



8月24日,习近平总书记主持召开经济社会领域专家座谈会,听取专家学者关于“十四五”规划编制的意见和建议。“我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,研究新情况、作出新规划。”在认真听取大家发言后,习近平总书记发表重要讲话。

凡事预则立,不预则废。用中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的重要方式。五年规划编制涉及生态环境、就业创

业、居民收入、科技创新等方面面,同人民群众生产生活息息相关。习近平总书记不久前专门对“十四五”规划编制工作作出重要指示,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式为“十四五”规划建言献策。

从地方考察到主持召开座谈会,从作出重要指示批示到发表重要讲话,习近平总书记深入调研,开门问策,为编制“十四五”规划指

明方向,提出遵循。
“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,谋划好“十四五”时期发展的重要性不言而喻。当今世界正经历百年未有之大变局,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。能否辩证认识和把握国内外大势,能否根据我国发展阶段、环境、条件变化谋划新的发展格局,关系着“十四五”能否开好局、迈好步。
(下转第二版)

习近平主持召开经济社会领域专家座谈会强调 着眼长远把握大势开门问策集思广益 研究新情况作出新规划

王沪宁韩正出席

新华社北京8月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月24日下午在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。他强调,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,我国将进入新发展阶段。凡事预则立,不预则废。我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,研究新情况、作出新规划。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫、中国经济体制改革研究会副会长樊纲、清华大学公共管理学院院长江小涓、中国社会科学院副院长蔡昉、国家发展改革委宏观经济研究院院长王昌林、清华大学国家金融研究院院长朱民、上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授陆铭、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、香港中文大学(深圳)全球与



8月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。

当代中国高等研究院院长郑永年等9位专家代表先后发言,就“十四五”规划编制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,专家学者们做了很好的发言,从各自专业领域出发,对“十四五”时期发展环境、思路、任务、举措提出了很有

价值的意见和建议,参会的其他专家提交了书面发言,请有关方面研究吸收。

(下转第二版)
习近平讲话全文详见二版▶

陈求发在本溪检查指导防汛工作时强调 深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 妥善做好人员安全转移 维护群众生命财产安全

本报讯 记者杨忠厚报道 8月24日,省委书记、省人大常委会主任陈求发冒着大雨赶到本溪市,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,检查指导防汛工作。

陈求发首先来到本溪市防汛抗旱指挥部,视频调本溪各县区防汛情况,现场听取本溪满族自治县和桓仁满族自治县防汛准备工作汇报。当听到本溪市深入排查各

类防汛安全隐患、最大限度转移安置危险地区人员时,陈求发说,大家一定要保持高度警惕,扎实做好人员安全转移,耐心做好思想工作,坚决防止本轮汛情彻底结束前转移人员返家。现场,陈求发还仔细询问:旅游景区都关闭了吗?水库有没有超警戒水位的?当听到当地景区景点已经全部关闭、水库均未超警戒水位后,陈求发说,本轮降水是我省入汛以来最强的一

次,防汛形势十分严峻。省级督导组、各级河长和市县乡镇(街道)领导要迅速到岗到位,靠前指挥指导督导,切实把防汛应急各项措施做实做细做到位。

随后,陈求发来到本溪市防汛物资储备库,仔细察看编织袋、铁丝网、电线电缆和发电设备等防汛物资储备情况,叮嘱大家要切实把防汛物资储备工作做实做细,确保关键时刻拿得出管得用。

陈求发十分关心转移人员安置和基本生活保障,随后来到本溪市明山区卧龙街道办事处香梅学校群众转移安置点看望慰问。这里共安置转移人员360多人,不仅面包、饮用水和崭新的被褥应有尽有,还专门配备了医护人员,随时给大家测血压、量体温。陈求发走进一个个房间,向大家嘘寒问暖:在这里都能吃好住好吧?大家你一言我一语,不停地表达着感激之情。(下转第二版)

刘宁在丹东检查指导防汛工作时强调 密切跟踪天气变化 时刻保持战时状态 全力以赴打赢防汛抗洪这场硬仗

本报讯 记者明绍庚报道 8月24日下午,省委副书记、省长刘宁赴丹东市检查指导防汛工作。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,做实做细防御工作,绷紧绷牢防汛链条,干在平时、用在战时,严防死守,全力以赴打赢防汛抗洪这场硬仗。

丹东市是全国重要的防洪城市之一。刘宁实地检查鸭绿江城市段防洪工程,了解防汛措施落实情况。他指出,要以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,紧盯雨情水情汛情,强化预测预报预警,深入分析研判,科学决策部署,把形势估计得更充分一些、工作准备得更扎实一些,切实做好防洪排涝,确保人民群众生命财产安全。

马市岛重点防洪区地势低洼,汛期易发生险情。刘宁强调,要强化气象水情预测预报,综合运用人防技防物防手段,严格执行群众转移避险预案制度,做好防范超标准洪水的各项工作准备,确保有隐患及时发现、有问题果断处置、有险情及时转移。

在九连城镇中心小学避险转移安置点,刘宁亲切看望被转移群众,询问大家吃得怎么样、住得好不好,

鼓励他们保重身体、安心避险,积极配合政府做好防汛工作。他叮嘱当地干部要时刻把群众安危冷暖放在心上,细致入微、妥善安置,切实保障好大家的基本生活。

来到三湾水库,刘宁实地察看库区调蓄、防汛值守等情况。他强调,水库安全度汛事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全。(下转第二版)

一封感谢信 浓浓抗疫情 ——辽宁社会各界致敬抗疫一线医务人员

本报记者 王敏娜

“我平时省吃俭用积攒的五百元钱,全部捐出来,献给白衣天使。白衣天使哪怕买瓶水喝,这也是我的一点心意。”日前,省政府收到了一封特殊的来信。

这封信发自鞍山市一名环卫工人,内容极为简短,不到300字,同时里面还有500元的捐款。寄信人因感动于疫情期间医务人员的辛苦付出和无私奉献,在常态化疫情防控形势下,他也想为抗疫工作尽

自己的绵薄之力,于是寄出了这封感谢信。

简短而朴实的话语让人动容,引人深思。

疫情无情人有情。今年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全省广大医务人员坚决响应党中央号召,坚决服从省委、省政府安排,以对人民健康高度负责的态度,义无反顾、冲锋在前,充分发挥专业防控主力军作用,充分发扬救死扶

伤、大爱无疆的职业精神,在疫情防控本土病例传播,严防境外、域外输入,打好大连保卫战以及支援湖北武汉、黑龙江、吉林、北京、新疆等各个战场和各条战线都作出了突出贡献。

从寒冬到酷暑,他们在抗击疫情中践行初心使命,在坚守岗位中彰显家国情怀,在无私奉献中赢得认可尊重。

鞍山市这位环卫工人寄来感谢

信,把自己省吃俭用的500元钱捐给抗疫的医务人员,正是表达了他对奋战在一线医务人员的敬意。

事实上,在抗击疫情期间,很多人和这位环卫工人一样,以自己的方式感谢一线医务人员的辛苦和付出:一位小伙为核酸检测人员送去亲手熬制的银耳粥;一个小女孩将亲手绘制的名为“大连加油”的画作送到医务人员手中……

(下转第四版)

政策减负 发展“加油”

沈鼓集团锁定全年目标忙生产

本报记者 金晓玲

8月下旬,沈城“桑拿天”、连雨天轮番上阵。但在沈鼓集团,各项工作进程丝毫不受影响,员工自发加班加点,铆足劲儿跟时间赛跑。

面积超3万平方米的定子车间内,70台数控机床、17台巨大“天车”各司其职、有序运转。

“慢不得啊!最近我们常工作到半夜,甚至24小时连轴转。”定子车间党总支书记、主任梁辰一边擦汗一边对记者说,“目前正在生产的压缩机壳和端盖是供给兰州石化项目和塔里木油田项目的,合同约定的交付期完全可以保证,但用户提出要提前交货,我们现在尽一切努力抢时间。”

与用户齐心协力,把被疫情耽误的时间抢回来,沈鼓厂区处处弥漫着紧张忙碌的气氛。大家小步快行,生怕有半点儿耽搁。午休时间,工人朱俊仍在全神贯注地对机壳进行检测。“不急不急,把活儿干完再歇。”他头也不抬地回应工友。

如果把沈鼓生产的各类重大技术装备称作“工业心脏”,压缩机壳则是保护“心脏”的“铠甲”。梁辰说:“我们的设备要装备到国家重大工程上,启动运转就是十几年甚至数十年。越是抢时间,越是要把质量控制链压紧压实,容不得半点马虎。”

绷紧弦、铆足劲的不只是生产环节。

今年2月10日全面复产以来,沈鼓在做好疫情防控前提下,提早谋划,主动作为,一方面紧盯相关国际市场,一方面细致梳理目标项目,全力推动企业战略转型和高质量发展提速,积极主动融入“双循环”新格局。

沈鼓先后拿下中东MEG循环气压缩机、林德连云港盛虹氮压机等一系列重大项目订单,实现了全新领域和高端用户的双重突破。今年1月至7月,集团回款额增长19.34%,主营业务收入增长15.46%,利润增长59.7%。

“疫情影响下,我们能够取得这样的阶段性成绩,与国家及时出台减税降费政策密切相关。国家政策给力,省市执行迅速,几乎‘秒速’兑现。常常是刚看到政策出台的新闻,地方部门就已经可以办理了。”沈鼓集团总经理助理、财务中心主任徐晗告诉记者,今年年初至今,受益于社保减免、电费打折等政策,沈鼓减少支出约5800万元。这些资金都用在生产经营和创新研发上,企业发展劲头更足了。

“年初制定的发展目标不调整。实现目标,我们有信心、有底气。”采访中,沈鼓人的话铿锵有力。

沈鼓集团党委书记、董事长戴继双信心如磐。他说:“习近平总书记在企业家座谈会上重要讲话为我们加速创新发展指明了方向,沈鼓将在关键核心技术突破上不断发力,为国家重大工程提供精良装备,努力成为全球能源化工动力装备的领跑者,为推动国家经济发展发挥更大作用、贡献更大力量。”

我省前7月经济数据公布 回暖态势日趋明显 部分指标增速加快

本报讯 记者唐佳丽报道 日前,省统计局发布前7个月我省经济运行情况。数据显示,1月至7月,全省经济呈稳步回升态势,大部分行业主要经济指标增速较上半年有所提升。

前7个月,全省规模以上工业增加值同比下降1.3%,降幅比上半年收窄1个百分点。其中,7月增长4.5%,增速比6月提高1.5个百分点。从经济类型看,全省规模以上私营企业增加值同比增长15%;从主要行业看,全省规模以上石化工业增加值同比增长7.4%;从新产品看,集成电路产量增长47.4%,稀土磁性材料产量增长31.7%,光缆产量增长21.3%。

固定资产投资降幅持续缩小,建设项目增加。1月至7月,全省固定资产投资降幅比上半年收窄0.4个百分点。从经济类型看,全省国有控股投资同比增长10%,增速比上半年提高

4.2个百分点,外商及港澳台商投资增长2.1%。从建设项目看,全省建设项目6788个,同比增长10.8%,其中,亿元以上建设项目2349个,增长17.7%,提高1.5个百分点;10亿元以上建设项目305个,增长7.8%。

财政收入降幅收窄,金融存贷款稳定增长。前7个月,全省一般公共预算收入1540亿元,降幅比上半年收窄1.5个百分点。全省一般公共预算支出3117.3亿元,由上半年的同比下降2%转为增长4.3%。截至7月末,全省金融机构(含外资)本外币各项贷款余额同比增长6.1%;金融机构(含外资)本外币各项存款余额增长7.3%。

此外,全省消费品市场运行继续恢复,医药和基本生活类商品销售稳步增长。进口持续增长,进出口结构不断调整。同时,用电量降幅收窄,铁路货运量增长较快。



全省1777项“一件事”事项 实现“最多跑一次”

本报讯 记者李波报道 近日,记者从省营商环境建设局了解到,《辽宁省推进“最多跑一次”规定》自去年9月1日起施行以来,我省已公布1777项“一件事”事项。这些事项,只要提供的申请材料符合法定形式和有关规定,从提出申请到收到办理结果全程,申请人“最多跑一次”。

8月14日上午,冀先生和妻子来到朝阳市住房公积金管理中心北票办事处办理贷款业务,不到两个小时就办完整套贷款手续。而此前这个过程至少需5到10个工作日,跑3个部门才能完成。

按照“最多跑一次”规定,冀先生办理的贷款业务就属于政务服务和

公共服务中“一件事”事项,即一个办事事项或者可以一次性提交申请材料的相关联的多个办事事项,跑一次就办结。

“最多跑一次”改革,以小切口撬动行政审批制度改革,推进了办事流程简化优化和服务方式创新。通过打通数据壁垒,我省已建成包含省一体化政务服务平台、“辽事通APP”手机客户端和微信小程序的“一网一端一站”的全方位“互联网+政务服务”覆盖体系。目前,全省“一张网”覆盖省、市、县三级所有的政府部门,涵盖27.1万项业务办理事项,网上可办率达92.3%。按照方便申请人办事的原则,(下转第四版)